
附件

绍兴市小学语文“品质课堂”评估标准（修订稿）

评估项目 评价要素及指标 分数权重

教学基本素质
教学有亲和力，语言表达准确且有一定感染力，书写

规范美观。
10

学习目标与学习

内容

学习目标简约准确，紧扣课标要求、教材特点和学生

实际。
10

学习内容能围绕学习目标，体现语文学科本质，符合

所教班级学生的基本学情 。
10

学习设计体现任务驱动，体现挑战性问题的设计，服

务学生语文核心素养的发展。
10

学习过程与学习

效果

体现倾听、协同、对话的学习方式 10

学生语言学习有充分的时空体验与表达。有不少于 8
分钟的书面练习（口语交际及综合性学习除外）

10

学生参与面广，体现深度学习状态。 10

学习效果增量明显，目标达成度高。 10

体现语文学科承载的思想教育政治教育功能 10

教学创新 教学方式有创新，亮点明显，值得学习借鉴。 10



绍兴市小学数学“品质课堂”评估标准（修订稿）

时间： 组织者： 课题：

评估

项目

评估

要素
具体指标 分数权重

得

分
分项描述及评估

准备

与

设计
30%

目标

设定

体现课标要求 5 4 3

具体明确可测 5 4 3

内容

把握

教材处理得当 5 4 3

资源利用合理 5 4 3

过程

设计

基于学生实情 5 4 3

突出重点难点 5 4 3

组织

与

实施
50%

常规

落实

时间分配合理 5 4 3

注重习惯培养 5 4 3

策略

运用

问题引领全程 10 8 6

活用生成资源 5 4 3

学习

参与

主动思考质疑 10 8 6

保持学习热情 15 12 8

效果

与

评价
20%

效果
课堂互动和谐 5 4 3

解题正确规范 5 4 3

评价
面向全体学生 5 4 3

达成教学目标 5 4 3

总分

总体

印象

注：原则上按 A（95—89分）、B（88—80分）、C（79—68分）三档量分。



绍兴市小学英语“品质课堂”评估标准（修订稿）

时间： 执教者： 课题：

项目 要 求
评 分 课堂印象

（各项目情况描述及评估）
A B C D

教学

思想
15%

突出学生主体 5 4 3 2

注重语言实践 5 4 3 2

落实学科思政 5 4 3 2

教学

目标
15%

贯彻课标及教材要求 5 4 3 2

符合学生认知规律 5 4 3 2

关注态度、情感、价值观 5 4 3 2

教学

内容
15%

教材内容处理得当 5 4 3 2

教学环节布局合理 5 4 3 2

活动设计适合有效 5 4 3 2

教学

策略
15%

激发学习兴趣 5 4 3 2

关注学生思维 5 4 3 2

重视学法指导 5 4 3 2

学习

状况
30%

自信乐观 5 4 3 2

主动思考 5 4 3 2

勇于提问 5 4 3 2

大胆表达 5 4 3 2

善于倾听 5 4 3 2

乐于合作 5 4 3 2

教学

效果
10%

教学目标达成 5 4 3 2

学生感受良好 5 4 3 2

总分 总评意见



绍兴市小学科学“品质课堂”评估标准（修订稿）

评价

项目
评价要素

评 分

A B C D 得分

目标

设置

10

1.依据课标，确定结合教材和学生实际的多维目标，

能培养学生初步的科学态度、科学精神和科学价值观。 10～
9 8～7 6～4 3～1

2.目标具体明确，有层次性、可操作、可检测，学科

特色明显。

教学

过程

20

3.围绕教学目标，突出重难点的指导，思路清晰、安

排合理。 20～
18

17～
15

14～
12 11～9

4.创设真实情境激发学习兴趣，注重学生知识及概念

形成过程，关注高阶思维的培养。

教学

策略

20

5.面向全体学生，并关注学生的差异，引导每一位学

生参与学习实践活动。

20～
18

17～
15

14～
12 11～9

6.教学方法运用恰当，教学技能、教学资源运用合理、

有效。

7.引导学生学会学习、重视思维进阶的问题链设计，

能关注学习的深度。

8.能及时进行合理评价和反馈。

学生

表现

20

9.能以探究式学习活动为主体活动，有充足的自主活

动的时间和空间。

20～
18

17～
15

14～
12 11～9

10.会根据学习目标，运用感官及恰当的工具进行观

察、比较、测量和记录。

11.能根据事实记录，用证据进行分析判断；对自己的

学习进行总结、反思和修正。

12.会借助适当的手段（文字、图画、表格）进行交流，

能呈现思维过程并运用实证有效互动和大胆质疑。

教学

效果

20

13.能达成教学目标，多数学生能完成学习任务，每个

学生有不同的收获，注重教学的教育性。

20～
18

17～
15

14～
12

11～9
14.学生能完成探究活动，课堂思维活跃，有见解，敢

质疑。

15.学生能主动学习，善于合作，乐于分享交流，尊重

别人观点，呈现出良好的学习习惯。

教师

素质

10

16.具备必要的科学学科素养

10～
9 8～7 6～4 3～117.语言清晰、准确、生动；教态自然大方，富有感染

力和组织能力，师生关系和谐，提问恰当，反馈合理，

演示到位，灵活性好；超时 2分钟，酌情扣分。

特色

5
18.有创新或突出表现的加 1-5 分

http://mail.126.com/js6/read/readhtml.jsp?mid=116:1tbidAnhwVPgpB9vUgABsp&font=15&color=138144


绍兴市小学道德与法治“品质课堂”评估标准（修订稿）

评估项目 评价要素及指标 分数权重

活动性

学习活动集中体现思政课的育人功能。 10

学习活动能围绕课标、教材及学段特点设计，体现德育学科特点，

可操作性强。
10

生活性

学习内容能密切联系学生生活，体现学生的生活经验，善于运用

各类生活资源。
10

学习内容对于学生生活具有明显的指导意义。 10

体验性

学生能主动参与学习活动，有探究问题的热情和兴趣。 10

教学过程真实、真诚，师生有良好的认知情绪体验。 10

参与性

体现倾听、协同、对话的学习方式。 10

学习参与面广，关注学生差异性，鼓励各类学生。 10

发展性

教学过程能关注学生的学情起点，体现出德育学科的开放性和生

成性，
10

教学成效明显，目标达成度高，学生对本学科的有兴趣，思政教育

落到实处。
10



绍兴市初中语文“品质课堂”评估标准（修订稿）

评估项目 评估要素 具体指标 分值 得分

教学设计

20分

目标确立 基于“立德树人”确立素养目标。 5分

内容选择
基于学科特点正确理解教材内容。 5分

基于学情特点合理选择教学内容。 5分

结构安排 课型及结构安排合理且富有创意。 5分

教学活动

30分

活动设计

教学活动符合学科课程标准要求。 5分

教学活动达成学生素养培育目标。 5分

教学活动基于教学目的丰富多元。 5分

教学行为

语言规范简洁，仪态自然得体。 5分

策略、方法与目标、内容匹配。 5分

关注学习习惯、思维方式引领。 5分

学习状况

30分

学习趣乐
全体学生充满好奇心与求知欲。 5分

各层次学生有个性化学习选择。 5分

问题思辨
学习真实而有效，高阶思维活动多。 5分

学生能自主发现、分析和解决问题。 5分

实践体验
情境真实有效，利于学生实践体验。 5分

学习时间充足，实践体验充分有效。 5分

资源技术

20分

资源开发
资源开发有效，符合学生认知特点。 5分

资源整合巧妙，利于培育学生素养。 5分

技术运用
信息技术运用能基于教学活动需要。 5分

信息技术运用能提高学生学习效果。 5分

综合评价



绍兴市初中数学“品质课堂”评估标准（修订稿）

评价要素 评价项目 具体指标

分数权重

A B C

教师教学

（45%）

教学目标

关注学科素养 6 4 2

符合教学规律 6 4 2

践行课程思政 5 3 2

教学内容

教材处理合理 8 6 4

问题设计得当 9 7 5

教学策略

环节处理适当 6 4 2

生成资源技术 5 4 3

学生学习

（45%）

学习状态

思维积极活跃 9 7 5

能够自觉参与 8 6 4

学习习惯

自觉认真听讲 5 4 3

主动动手动脑 6 4 2

学习效果

解题正确规范 9 7 5

回答正确迅速 8 6 4

综合评价（10%） 对整堂课印象 10 8 6

总 评

定量评价（总分）

定性评价（特色）



绍兴市初中英语“品质课堂”评估标准（修订稿）

项 目
评 估 标 准

项 目 解 读
A B C

教师

（15%）

专业素养
很高 较高 不高 指教师的语音语调标准、口语流行、表

达准确、词汇丰富等6 4 2

基本技能
很扎实 较扎实 不扎实 指教师的板书、媒体设计与操作、肢体

语言、应变、观察、组织、角色变化等6 4 2

仪表仪态
很好 较好 不好

礼仪、姿态、穿着、表情等
3 2 1

教学

（50%）

设计理念
很合理 较合理 不合理 指是否符合语言学习的规律、是否聚焦

学科核心素养、是否符合学生需要和生

活经验等8 6 4

目标定位
很准确 较准确 不准确 指目标维度和难易度与教学内容和学生

的实际水平的关系8 6 4

教学环节
演进合理 过渡生硬 杂乱随意 指各教学环节的梯度是否递进，层次是

否分明，过渡是否自然。8 6 4

教学方法
先进有效 陈旧实用 呆板不当 指方法的先进性、实效性、灵活性、整合

性等8 6 4

课堂互动
双向互动 单向互动 缺乏互动 双向是指师生、生师、生生之间的互动；

单向是指以教师为主动方向的师生之间

互动8 6 4

课堂话语
积极 平淡 消极

指教师话语的质与量、语速与停顿等
5 3 1

过程评价
科学系统 零散随意 消极忽视 指评价的针对性、目的性，以及评价的

自然、真实、积极、简易程度等5 3 1

学生

（30%）

学习兴趣
浓厚 一般 冷淡

指教师激发学生学习兴趣的程度
7 5 3

活动参与
很积极 较积极 不积极 指教师组织学生开展各种活动的情况，

其中包括学生参与活动的面和频率等8 6 4

思维水平
很高 较高 一般 指在教师引导下学生在思维的逻辑性、

批判性和创新性上所达到水平以及实际

效果等7 5 3

任务完成
很好 较好 不好 指教师预定的教学目标是否达到，设计

的各种任务完成得如何，包括回答问题

等8 6 4

整节课的总体评价
很好 较好 一般 指整节课是否体现思想性、政治性、专

业性、全然性、趣乐性、思辨性、践习

性等5 3 1



绍兴市初中科学“品质课堂”评估标准（修订稿）
时间地点： 主题： 课题：

项目要素 指标 权重 特 点

教学思想
12%

重视认知基础 4

突出学生主体 4

着眼未来发展 4

教学目标
12%

目标明确具体 4

结果可测有度 4

渗透方法教育 4

教学内容
12%

设计符合实际 4

体现学科特点 4

教材处理合理 4

教学策略
12%

激发求知欲望 4

注意整体引领 4

围绕目标展开 4

学习状况
30%

具有学习热情 5

勇于提出问题 5

主动参与学习 5

合作交流有效 5

发展多种思维 5

发挥个性特长 5

教学效果
12%

整体参与教学 4

目标达成度高 4

师生共同提高 4

总体印象

10%
课程思政、语言仪表、

板书设计、实验过程
10



绍兴市初中道德与法治“品质课堂”评估标准（修订稿）

项目 要 求

评 分 参 评 课 堂

A B C D
第

一

节

第

二

节

第

三

节

第

四

节

第

五

节

第

六

节

第

七

节

教学

理念
20%

坚持立德树人 7 5 3 1

落实学科素养 6 5 4 3

促进整体发展 7 5 3 1

教学

目标
15%

遵循素养目标 5 4 3 2

符合学习特点 5 4 3 2

贯穿教学过程 5 4 3 2

教学

内容
15%

内容架构合理 5 4 3 2

重点难点精准 5 4 3 2

过程设计流畅 5 4 3 2

教学

方法
15%

尊重学生差异 5 4 3 2

重视学法指导 5 4 3 2

善用现代技术 5 4 3 2

学习

状况
15%

学习兴趣浓厚 5 4 3 2

问题思辨积极 5 4 3 2

实践体验真切 5 4 3 2

教学

效果
20%

目标达成度高 7 5 3 1

学生收获感强 7 5 3 1

智能发展明显 6 5 4 3

总得分

评委签名：



绍兴市初中历史与社会“品质课堂”评估标准（修订稿）

项目 要 求

评 分 参 评 课 堂

A B C D
第

一

节

第

二

节

第

三

节

第

四

节

第

五

节

第

六

节

第

七

节

教学

理念
20%

坚持立德树人 7 5 3 1

关注学科素养 6 5 4 3

促进整体发展 7 5 3 1

教学

目标
15%

遵循素养目标 5 4 3 2

符合学习特点 5 4 3 2

贯穿教学过程 5 4 3 2

教学

内容
15%

内容架构合理 5 4 3 2

重点难点精准 5 4 3 2

过程设计流畅 5 4 3 2

教学

方法
15%

尊重学生差异 5 4 3 2

重视学法指导 5 4 3 2

善用现代技术 5 4 3 2

学习

状况
15%

学习兴趣浓厚 5 4 3 2

问题思辨积极 5 4 3 2

实践体验真切 5 4 3 2

教学

效果
20%

目标达成度高 7 5 3 1

学生收获感强 7 5 3 1

智能发展明显 6 5 4 3

总得分

评委签名：



绍兴市高中语文“品质课堂”评估标准（修订稿）
时间： 主题： 课题：

项目 要 求

评 分

得分 课堂观察
A B C D

教学

目标
10%

贯彻“文以载道” 5 3 2 1

落实核心素养 5 3 2 1

文本

解读
30%

还原“真实情境” 10 8 6 4

树立“单元意识” 10 8 6 4

体现“文体特点” 10 8 6 4

教学

策略
15%

激发学习兴趣 5 4 3 2

注重语言培育 5 4 3 2

传授学习方法 5 4 3 2

学习

状况
30%

保持学习热度 5 4 3 2

养成“对话”习惯 5 4 3 2

参与讨论质疑 5 4 3 2

教师

素质
15%

具备深厚功底 5 4 3 2

面向全体学生 5 4 3 2

展现人格魅力 5 4 3 2

课堂得分：

设计印象：关注品质课堂特征（学

科素养、课程思政性、学习全过程、

学习趣乐性、问题思辨性、实践体

验、学习效果）

按 A（92—90）、B(89—87)、C（86-84）、D（83-81）、E（80-78）、F（77-75）六档打分。

评委签名：



绍兴市高中数学“品质课堂”评估标准（修订稿）

评 估

项目
评估要素

分数权重 参 评 课 堂

A B C D
第

一

节

第

二

节

第

三

节

第

四

节

第

五

节

第

六

节

第

七

节

教学

理念
20%

关注学科素养 7 5 3 1

坚持以生为本 6 5 4 3

促进整体发展 7 5 3 1

教学

目标
15%

符合学习特点 5 4 3 2

贯穿教学过程 5 4 3 2

践行课程思政 5 4 3 2

教学

内容
15%

内容架构合理 5 4 3 2

重点难点精准 5 4 3 2

过程设计流畅 5 4 3 2

教学

方法
15%

尊重学生差异 5 4 3 2

重视学法指导 5 4 3 2

善用现代技术 5 4 3 2

学习

状况
15%

学习兴趣浓厚 5 4 3 2

思维参与积极 5 4 3 2

实践体验真切 5 4 3 2

教学

效果
20%

目标达成度高 7 5 3 1

学生收获感强 7 5 3 1

智能发展明显 6 5 4 3

总得分

评委签名：



绍兴市高中英语“品质课堂”评估标准（修订稿）
时间： 主题： 课题：

项目 要 求

评 分 参评者（节次）

A B C D
第

一

节

第

二

节

第

三

节

第

四

节

第

五

节

第

六

节

备注

文本

解读
15%

体现语篇多元解读 5 4 3 2

体现语篇深度解读 5 4 3 2

体现语文道的融合 5 4 3 2

教学

目标
15%

突显主题价值导向 5 4 3 2

目标体现素养要求 5 4 3 2

学习活动达成目标 5 4 3 2

文本

处理

活动

设计
20%

凸显课堂的结构主线 5 4 3 2

体现素养的综合视野

（语言、文化、思维）
5 4 3 2

体现内在的逻辑联结

（问题与活动设计）
5 4 3 2

运用课程资源与技术 5 4 3 2

语言

体验

与

学习

参与
25%

激发学生学习兴趣 5 4 3 2

确保主体参与学习 5 4 3 2

充分体验语言运用 5 4 3 2

始终保持学习热情 5 4 3 2

积极参与问题思辨 5 4 3 2

课堂

文化
15%

展现教学的生本立场 5 4 3 2

展现综合的语言学习 5 4 3 2

展现独特的教学视角 5 4 3 2

课堂教学得分（90%）：

个人语言素养（10%）：

总分

按 A（92—88）、B(86—84)两档打分，A类不超过 50%。

评委签名：



绍兴市高中思想政治“品质课堂”评估标准（修订稿）

时间 地点 课题

执教者

一级

指标
二级指标

评价层级
课堂观察记录

A B C 得分

教学

目标

15分

定位准确先进 7 5 3

思政点清晰 8 6 4

教学

过程

50分

学科特色鲜明 10 8 6

内容得当精准 8 6 4

环节合理流畅 8 6 4

情境真实解构 8 6 4

语言简练到位 8 6 4

互动参与有效 8 6 4

教学

效果

25分

思政目标达成 10 8 6

素养落地

生动生成生长
10 8 6

议题适切引领 5 4 3

综合评

价 10分
评价一致、激励

传导正能量
10 8 6

总分

评委签名：



绍兴市高中历史“品质课堂”评估标准（修订稿）

时间： 执教者： 课题：

项目 要 求
评 分 课堂印象

A B C D 教、学情况描述及评估

教学

思想
20%

突出学生主体 7 5 3 1

重视人文精神 6 5 4 3

体现课时中心 7 5 3 1

学习

目标
15%

贯彻课程思政 5 4 3 2

符合学习特点 5 4 3 2

引领学习过程 5 4 3 2

教学

内容
15%

教材处理合理 5 4 3 2

史料辩证适度 5 4 3 2

设问交互精当 5 4 3 2

引学

策略
15%

激发学习兴趣 5 4 3 2

确保主体参与 5 4 3 2

重视学法指导 5 4 3 2

学习

状况
15%

保持学习热情 5 4 3 2

积极主动思考 5 4 3 2

勇于提出问题 5 4 3 2

课堂

效果
20%

学生感受良好 7 5 3 1

智能活动有效 7 5 3 1

学习延伸有序 6 5 4 3

课堂得分（90%）：

设计印象（10%）：体现品质课堂特征（专业性、全

然性、趣乐性、思辨性、践习性、化成性）

总分及等级

可按 A（95-94、93-92、91-90）、B(89-88、87-86、85-84)、C(83-82、81-80、79-78)三档

打分并确定等级，除赛课外各等级比例不限。



绍兴市高中地理“品质课堂”评估标准（修订稿）

一级

指标
二级指标

评价分层

A B C

教师

教学
30%

语言形象简练、教态自然大方 5 4 3

教学目标明确、梯度清晰恰当 5 4 3

教学设计科学、环节处理适当 5 4 3

活动设计精当、引导适时适度 5 4 3

学法指导重视、地理特性明显 5 4 3

媒体选用恰当、板书合理美观 5 4 3

学生

学习
50%

保持学习热情、倾听注意集中 10 8 6

积极主动思考、适时提出问题 10 8 6

主动用图学习、记录清楚明了 10 8 6

勇于质疑探究、善于合作交流 10 8 6

大声表达观点、客观评价同伴 10 8 6

教学

效果
20%

素养目标落实、技能培养有效 10 8 6

智能活动有度、享受课堂学习 10 8 6

总体

评价



绍兴市高中物理“品质课堂”评估标准（修订稿）

时间： 学科： 课题：

项目 要 求
评 分

备注
A B C D 得分

教学

目标
10%

1．符合课标理念与内容要求

2．符合学生认知规律

3，准确把握重点难点

4．重视科学与思政、人文的结合

5．体现学科特点和育人价值

10
～9

8～
7

6～
4

3～
1

教学

过程
25%

6．创设真实情境，设计主问题，引发学习行为

7．通过项目化推进来建构知识、解决问题，重

点放在概念规律教学上，体现知识形成过程，并

能以事实（例）举例

8．将学科知识应用于 STSE 真实情境

9．面向全体，发展个性

10．思路清晰结构合理进度合适

25
～
22

21
～
18

17
～
14

13
～1

教学

策略
15%

11．符合学生实际、重视为学生提供合适的课程

学习资源

12．重视学生思维、注重学习指导（导问、思、

述、评）

13．课中尽可能给学生以较多时间

14．合理运用现代教育各种教学技能和手段

15．注重进阶式评价，信息反馈及时有效

15
～
12

11
～9

8～
7

6～
1

学习

状况
25%

16．师生地位民主平等、课堂气氛融洽

17．学生主动思考、勇于提出问题

18．关注实践体验、多给机会表述其学习感受

19．积极开展问题思辩和有效的探究学习活动

25
～
22

21
～
18

17
～
14

13
～1

教师

素养
15%

20．对教学有足够的自信

21．教态亲切大方，语言严谨生动

22．板书工整简练，应变调控有效

23．实验操作规范、设计创新且演示效果好

15
～
12

11
～9

8～
7

6～
1

教学

效果
10%

24．达成教学目标

25．不同学生感受均良好、满意率高

26．学习延伸有序

10
～9

8～
7

6～
4

3～
1

教学

特色
5%

27．有创意、有风格、效果明显

总 分 名 次



绍兴市高中化学“品质课堂”评估标准（修订稿）
课题： 主题：

项目 评分依据
参赛教师得分

1号 2号 3号 4号 5号 6号

教学

目标

10%

1．符合课标与教科书要求

2．符合学生认知规律

3，准确把握重点难点

4．注重核心素养

5．体现学科特色

教学

过程

20%

6．在新授内容之前给学生以适当的剌激引发兴趣

7．重点放在概念教学上，体现知识形成过程，并

能以事实（例）举例

8．将学科知识应用于 STSE
9．面向全体发展个性，兼顾育人

10．结构合理进度合适

教学

策略

15%

11．合理运用各种教学技巧和现代教学手段

12．符合学生实际

13．信息反馈及时有效

14．课中尽可能给学生以较多时间

15．关注学生思维、重视学法指导

学习

状况

30%

16．师生地位民主平等、课堂气氛融洽

17．学生主动思考

18．勇于提出问题、有机会表述其学习感受

19．积极开展有效的探究学习活动

教师

素养

15%

20．对教学有足够的自信，应变调控有效

21．思路清晰，语言严谨生动，板书工整简练，教

态亲切大方

22．专业知识扎实

23．实验操作规范，演示效果好

学习

效果

10%

24．达成教与学目标，不同学生有不同层次提高

25．不同学生感受均良好、满意率高

26．学习延伸有序

教学

特色

5%

关注品质课堂特征（学科素养、学习全过程、学习

趣乐性、问题思辨性、实践体验、学习效果）

总 分

评委签名：



绍兴市高中生物“品质课堂”评估标准（修订稿）
课题： 主题：

项目 评分依据
评 分

课堂观察记录
A B C D 得分

教学

目标
10%

1．切实贯彻课标要求

2．准确践行课程思政

3．符合学生认知规律

4．关注学科核心素养不同维度

10
～
9

8～
7

6～
4

3～
1

教学

过程
20%

5．情境创设与问题设计能激发学生

持续的学习兴趣

6．体现知识的发现过程，课堂结构

合理，教材处理得当

7．引导学生的思维参与，利于学生

思维成长

8．面向全体，发展个性，兼顾育人

20
～
17

16
～
14

13
～
11

10
～1

教学

策略
15%

9．合理运用各种教学技巧和方法

10．符合学生实际，把控课堂容量

11．反馈评价合理，巧用课堂生成

12．用好课程资源，合理分配时间，

根据需要组织学习

13.作业布置优质适量

15
～
13

12
～
10

9～
7

6～
1

学习

状况
30%

14．学生在平等、民主、合作、对

话的关系中快乐学习

15．学生积极思考、主动参与，敢

于质疑，敢于提出问题

30
～
26

25
～
21

20
～
16

15
～1

教师

素养
15%

16．语言严谨生动，板书工整简练，

教态亲切自然

17．对教学有足够的自信，应变调

控力强

18．熟悉专业知识，实验操作规范

演示效果好,熟练使用现代教学技术

15
～
13

12
～
10

9～
6

5～
1

教学

效果
10%

19．达成教学目标

20．学习延伸有序

21．不同学生有较好的课堂获得感

10
～
9

8～
7

6～
4

3～
1

教学

特色
5%

22．有创意 ，引领教育教学改革 5～0

总 分 总评意见



绍兴市高中通用技术“品质课堂”评估标准（修订稿）
时间： 执教者： 课题：

项目 评价标准 满分值 得分 课堂观察记录

教学

理念
10%

突出学生主体 3

关注学生发展 2

凸显思想育人 3

面向全体学生 2

教学

设计
10%

贯彻课标要求 3

符合教学规律 4

引领教学过程 3

教学

过程
55%

教材处理合理 8

重视思维培养 8

联系生活实际 6

活动可操作性强 5

激发学习兴趣 5

课堂评价合理 5

教学方法得当 5

育人意识明显 5

专业素养出色 8

教学

效果
25%

学习兴趣浓厚 8

智力技能活动有效 9

教学任务完成度 8

总分 100

评委签名：



绍兴市中小学信息技术“品质课堂”评估标准（修订稿）

时间： 执教者： 课题：

评价

要素

评价

项目
评价标准

评价等级
课堂印象

A B C D

教师

教学
45%

教学

目标

体现课标理念 5 4 3 2

符合学生认知 5 4 3 2

引领教学过程 5 4 3 2

教学

内容

教材处理合理 5 4 3 2

活动设计得当 5 4 3 2

技术运用恰当 5 4 3 2

教学

策略

激发学习兴趣 5 4 3 2

确保主体参与 5 4 3 2

重视学法指导 5 4 3 2

学生

学习
45%

学习

状态

保持学习热情 5 4 3 2

思维积极活跃 5 4 3 2

能够自觉参与 5 4 3 2

学习

习惯

主动动手实践 5 4 3 2

勇于提问质疑 5 4 3 2

自主探究学习 5 4 3 2

学习

效果

学生感受良好 5 4 3 2

学习延伸有序 5 4 3 2

素养有所养成 5 4 3 2

综合评价
10%

整体印象：关注品质课

堂特征（学科素养、课

程思政性、学习全过

程、学习趣乐性、问题

思辨性、实践体验、学

习效果）

10 8 6 4

总成绩

总 分

等 第

评委签名



绍兴市中小学音乐“品质课堂”评估标准（修订稿）

项目 要 求

评 分 参 评 课 堂

A B C D
第

一

节

第

二

节

第

三

节

第

四

节

第

五

节

第

六

节

教学

理念
20%

坚持以生为本 6 5 4 3

体现以美育人 7 5 3 2

关注音乐素养 7 5 3 2

教学

目标
15%

符合教学实际 5 4 3 2

注重审美体验 5 4 3 2

贯穿以情感人 5 4 3 2

教学

内容
15%

教材处理合理 5 4 3 2

活动设计得体 5 4 3 2

过程有效清晰 5 4 3 2

教学

策略
15%

环节安排适宜 5 4 3 2

媒体选用恰当 5 4 3 2

评价方式多元 5 4 3 2

学习

状况
15%

学习兴趣浓厚 5 4 3 2

勇于质疑提问 5 4 3 2

实践参与积极 5 4 3 2

教学

效果
20%

目标达成有序 7 5 3 2

知识技能落地 7 5 3 2

学生幸福愉悦 6 5 3 2

总分



绍兴市中小学体育“品质课堂”评估标准（修订稿）
时间： 执教人： 课题：

项

目
表现指标

量 化 评 分
(100分制) 课堂印象

（亮点和不足）A B C D 得
分

教
学

目
标
15
%

（1）目标体现课程育人导向，注重学科核心素养
培养

（2）目标设定体现出对单元目标的兼顾
（3）目标符合学生认知规律和学情特点
（4）立足已有基础，精准把握重点难点

（5）目标具体明确、具体可操作、真实可及
（每小点各 3分）

15
～
13

12
～
10

9
～
7

6
～
1

教

学
过
程

50
%

（1）师生、生生关系融洽

（2）教学流程完整顺畅，组织管理有序
（3）教学策略能有效激发学习兴趣
（4）教学策略有层次性和结构性，很好地为达成

目标服务
（5）教学内容结构体现“教材三个一”
（6）过程体现教与学因素，提供有效学法指导

（7）学生主动、积极参与学练
（8）精讲多练，少等多动，密度适中
（9）教学有延伸，为后续学习铺垫

（10）安全防范措施到位
（每小点各 5分）

50
～

45

40
～

35

30
～

25

20
～

5

教
学
效

果
10
%

（1）达成预设教学目标
（2）差异学生获得不同层次发展
（3）学生技能提升，体能发展

（4）善于运用所学解决实际问题（会用）
（5）学生获得良好情感体验，思维发展
（每小点各 2分）

10
～

9

8
～

7

6
～

5

4
～

1

教
师
素

养
15
%

（1）讲解清晰精炼、准确到位
（2）示范动作正确优美
（3）指导纠错适时、恰当、精准

（4）注重学科育人观（核心素养）渗透
（5）突发事件处置得当，关注生成教学
（每小点各 3分）

15
～
13

12
～
10

9
～
7

6
～
1

教
学

资
源
10
%

（1）合理运用信息技术媒介辅助教学
（2）充分挖掘教学资源为课堂所用

（3）场地器材资源得到合理、充分利用
（4）利用技术媒介开展即时反馈等
（5）有前置/后置学习

（每小点各 2分）

10
～
9

8
～
7

6
～
5

4
～
1

总分 总评意见



绍兴市中小学美术“品质课堂”评估标准（修订稿）
时间： 执教者： 课题：

评估项目 评估要素
分数权重 课堂印象

A B C D 各项目情况描述及评估

教学

思想
15%

贯彻以美育人 5 4 3 2

指向核心素养 5 4 3 2

践行课程思政 5 3 3 2

教学

目标
15%

学习结果明确 5 4 3 2

过程方法恰当 5 4 3 2

情感渗透融洽 5 4 3 2

教学

内容
15%

内容处理得当 5 4 3 2

活动设计合理 5 4 3 2

任务分工适中 5 4 3 2

教学

策略
15%

创设真实情境 5 4 3 2

设置真实问题 5 4 3 2

体验真实任务 5 4 3 2

学习

状况
30%

学习兴趣浓厚 5 4 3 2

善于倾听感受 5 4 3 2

积极主动思考 5 4 3 2

乐于合作交流 5 4 3 2

大胆尝试体验 5 4 3 2

勇于表达创意 5 4 3 2

教学

效果
10%

达成教学目标 5 4 3 2

学生感受良好 5 4 3 2

总分 总评意见



绍兴市中小学心理健康“品质课堂”评估标准（修订稿）

时间： 执教者： 课题：

项目 要求
评分 课堂印象

A B C D 各项情况描述及评估

辅导理念

基本正确

15%

选题有针对性，着眼学生的共同需要和普

遍存在的问题，符合学生身心发展规律
5 4 3 2

对辅导主题及核心概念理解正确 5 4 3 2

培养积极、正向、乐观品质和解决问题能

力为理念
5 4 3 2

活动设计

思路清晰

15%

目标明确、集中、可操作，整体设计有创

意、渗透课程思政
5 4 3 2

活动形式活泼生动，具有较强的流动感和

节奏感
5 4 3 2

团体活动阶段清晰有序，每一阶段都围绕

主题需要
5 4 3 2

活动过程

氛围和谐

25%

团体张力较强，气氛和谐活跃，学生参与

积极性高
10 8 6 4

小组互动充分，分享体验有启发性，发言

有真情实感，讲真话不讲套话
10 8 6 4

自觉遵守团体规范，现场活而不乱，学生

有安全感
5 4 3 2

辅导技巧

运用得当

20%

教师角色到位，适度开放 5 4 3 2
教师注重“倾听、接纳、关注、同感、具体

化、情感反映”等辅导技巧的使用
10 8 6 4

注意适时引导，对学生发言的回应简洁又

比较到位
5 4 3 2

辅导效果

初步呈现

20%

学生在活动中有感悟、有体验，情感投入

度较高
10 8 6 4

学生能自我重新评估与内省，促进自我成

长
10 8 6 4

课堂得分（95%）

总体印象（5%）：体现品质课堂特征（专业性、全然性、趣乐性、思辨性、

践习性、化成性）

总分及等级

注：原则上按 A（95—90）、B（89—86）、C（85—80）三档打分，A类不超过 50%

评委：



绍兴市中小学综合实践活动“品质课堂”评估标准（修订稿）

评价项目 评比要素
评分标准

得分

A B C D

学

生

活

动

状

态

（40）

参与状态

（15）

情绪饱满兴奋 5 4 3 2

学生参与面广 5 4 3 2

活动开展有序 5 4 3 2

思维状态

（15）

善于倾听分享 5 4 3 2

勇于提出问题 5 4 3 2

积极发表见解 5 4 3 2

达成状态

（10）

能力有所提高 5 4 3 2

学生感受良好 5 4 3 2

教

师

指

导

行

为

（40）

目标设定

（15）

具体明确可测 5 4 3 2

引领活动全程 5 4 3 2

落实课程思政 5 4 3 2

指导过程

（15）

环节布局合理 5 4 3 2

方法指导得当 5 4 3 2

评价方式多元 5 4 3 2

活动内容

（10）

合理开发资源 5 4 3 2

活动延伸有效 5 4 3 2
教

师

素

养

（20）

教学观念

（10）

突出学生主体 5 4 3 2

注重学生实践 5 4 3 2

教学技能

（10）

把握课程理念 5 4 3 2

方案设计精当 5 4 3 2

总分

注：原则上按 A（95—90）、B（89—86）、C（85—80）三档打分。
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